

行人/黎翠蓮・出版者/法務通訊雜誌社・地址/臺北市基隆路2段1<mark>66-1號</mark> 發行部/編輯部電話/23315410・E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號0003599-7 - 每逢週五出版全年400元(亞澳地區1300元)

增進矯正人員戰技體能提昇危機處理能力

法務部舉辨靖安小組第八期成軍總驗收

曾部長期許深化危機意識掌握囚情加強管理

【本刊訊】法務部矯正署為深化矯正機關風險管理觀念、增進矯正人員戰技體能及提昇危機處理能力,特指定嘉義監獄舉辦靖安小組第八期成軍總驗收,23日上午10時假該監運動場盛大舉行,法務部部長曾勇夫親臨授旗及校閱,該署所屬各機關首長及戒護主管均應邀前往觀摩。演訓科目陣容壯大,技巧純熟整齊劃一,展現豐碩訓練成果。

靖安小組成員來自於北、中、南、 東各區優秀幹練的戒護人員,各矯正 機關遇有囚情動盪不穩或發生嚴重戒 護事故時,能迅速機動支援並有效牧 平事故,以達成矯正機關紀律嚴明、 囚情安定、無戒護事故之管理目標。

演訓內容包含具有攻堅、逮捕、搜身、上銬、帶離等高度技巧之八極拳術、綜合逮捕術、警棍使用術及鎮暴隊形等各項戰技操演,並配合逼真緊湊的模擬工場收容人暴動事故狀況之實兵應變示範。總驗收活動結合力與美,不僅展現矯正人員矯健體魄、純熟戰技及迅捷應變能力,更凸顯矯正機關的專業性與風險管理的重要性。

活動中除各項戰技操演及實兵狀況

應變示範外,亦穿插收容人舞蹈及精 湛的擊鼓藝術表演,現場同時展出該 監各項精緻的作業、技訓成品與教化 藝文創作,如紙雕、花燈、木工、王 船雕刻、交趾陶、現代陶與創意公仔 等作品,具體呈現矯正機關多元活力 與努力成果。

曾部長除對於成員們所展現的訓練成果及逼真的假設狀況演練表示滿意及嘉許之意,也期許各矯正機關深化危機意識,同時並呼籲善用80/20法則,確實掌握關鍵少數收容人,加強管理,不要讓小事件演變成大風波。

第五屆全國法規資料庫 競賽活動頒獎典禮

【本刊訊】法務部與教育部共同舉辦之「第五屆全國法規資料庫競賽活動」頒獎典禮,日前假Y17臺北市青少年育樂中心舉行,由法務部長曾勇夫及教育部常務次長陳德華主持頒獎典禮。

「全國法規資料庫」自90年4月正式啟用以來,在教育部的支持下,自96學年度起,正式將「全國法規資料庫」納入全國高中職學校課程,並自101學年度起列入國中二年級實施3小時融入式教學,期讓全國國中及高中職學生透過學校課程,學會如何善用全國法規資料庫資源。

同時,自97年起與教育部攜手合作,共同舉辦「全國法規資料庫競賽活動」,101年為全面落實校園法治教育推廣成效,整合老師、學生、家

